



利旧翻新精细设计,铺设防沉降井盖,夜间施工错时降噪 友谊路等15条街路改造10月末完工

□实习生 蔡雯轩 记者 刘述波 文/摄



除了车行道铺设了防沉降井盖,在人行道上还铺设了隐形井盖。这些隐形井盖与盲道、步道板“融”为一体,不仔细看很难分辨出是一个井盖。“隐形井盖在铺设时,最大的优点是不再受以往传统井盖需预留空间,或者让盲道绕开等影响。同时,为了便于日后管理,我们专门在隐形井盖上进行了镂空刻字,使得井盖权属单位清晰明了。”哈尔滨市住建局相关负责人介绍。

夜间施工降噪作业 力争10月末完成改造

“由于道路更新改造项目均位于中心城区,为最大限度减小对群众出行的影

响,我们利用车流量较少的夜间开展施工。”市住建局相关负责人告诉记者,今年6月至8月降雨频繁,给道路更新改造施工带来极大困难。为积极应对不利天气影响和有效作业时间短的困难,该局组织施工单位科学合理安排作业时间,全力推进道路改造。同时,采取多种降低噪声的工法和措施,竭力减少对周边居民的影响。

据哈尔滨市住建局相关负责人介绍,目前,珠江路、阳明滩大道等道路的更新改造已整体完成,兆麟街、地段街、尚志大街、石头道街、霞曼街、道里西十二道街等道路车行道改造已完成,友谊路、城乡路、埃德蒙顿路等道路更新改造正紧张推进中,预计9月末完成车行道改造,10月末完成全部更新改造任务。

利旧翻新精细设计 异地利用节约资金

3日下午,记者在道里区友谊路防洪纪念塔公交站附近看到,道路两侧的路边石已基本铺设完毕,大多采用原有黄颜色路边石,工人们正拆卸人行道上的步道板并码垛。

据哈尔滨市住建局相关负责人介绍,市住建局会同设计单位对每条街路进行现场踏查和研究论证,详细调查车行道、人行道破损情况。按照“把资金花在刀刃上”的原则,逐一制定车行道、人行道改造方案,精细确定边石利旧翻新以及人行道面砖的利旧、更换铺设区段。

“在边石翻新过程中,对涉及道路外观完好,仅存在倾倒、缝隙过大、高差过大的边石原地利用,予以调平扶正;对有轻微破损、不影响正常使用功能的边石采取喷砂、剃斧等工艺翻新除漆,保留继续使用;对部分破损严重、已影响正常使用功能的边石则予以更换。”该负责人说,在人行道改造方面,由于现有人

行道面砖材质多样,存在脱皮麻面、塌陷沉降等情况,在改造中依据街路位置,确定了面砖现场利旧和异地使用相结合的方案。

铺设防沉降井盖 车辆驶过告别“咣当”声

“以往开车驶过检查井盖时发出的‘咣当’响声,是因为井盖出现沉降,产生高低落差所致。不仅带来噪声,也影响了市民行车体验和交通安全。”哈尔滨市住建局相关负责人介绍,为彻底解决检查井盖经常出现塌陷等影响行车舒适度的问题,市住建局在改造前期对防沉降检查井盖的材料和施工工艺进行了深入研究,成功探索出适合哈尔滨市严寒地区实际情况的防沉降井盖施工工法,由此实现了检查井与路面的平整顺接。

记者在友谊路上注意到,和传统井盖相比,新型防沉降井盖尺寸与原来大小相差不多,但嵌入路面后,与道路浑然一体,车辆经过时平稳顺畅,没有“咣当”异响。

专业彩绘搬上电表箱 别样“风景”藏着“诗和远方” 缤纷画作扮靓街头市政设施

本报讯(记者 霍亮 文/摄)索菲亚教堂风光、蓝天沃野、冰雪运动……近日,在道里区友谊路上,一处处五彩缤纷的各色画作形成了一道别致的风景线。曾经略显单调的街头电表箱、通信箱体、环卫设施箱等市政设施,充当起街头彩绘“画板”,尽情显示着哈尔滨的文旅底蕴和城市特色。

为了进一步提升城市形象品质,弘扬文明新风,道里区城管局市容市政服务中心从今年8月末开始,组织专业彩绘人员对辖区街头的电表箱、通信设施箱等街头设施进行彩绘。预计到9月中下旬,将完成全区51个街头市政设施箱体彩绘工作。

道里区城管局市容市政服务中心主任李冬雪表示,除了友谊路,道里区街头市政设施箱体彩绘比较集中的街路还有田地街、工厂街、尚志大街等。彩绘呈现的内容主要为哈尔滨冰雪文化、冰雪运动以及文旅地标景区等。此外,为了给市民和游客打造更多打卡拍照点位,很多箱体上还彩绘了可爱的卡通人物、动物形象以及山水田园风光。这些作品不仅美化了城市环境,更在无形中传递出积极向上的文明新风尚,让市民和游客在漫步街道的同



时,感受到冰城夏都的魅力。

“以前,街上的各类市政设施默默维护着城市运行,如今,城管部门和彩绘师傅们的创意,让这些单调的箱体仿佛被赋予了新的生命,蜕变为色彩斑斓的艺术品,扮靓了我们的生活环境。”家住友谊路附近的王先生说。

据介绍,目前友谊路上29个市政设施箱体彩绘已全部完成,期待市民游客前来打卡拍照。

红酒专营店查出1400余瓶假“奔富” 8家酒类专营店被立案调查

本报讯(记者 李佳琪)记者从哈尔滨市市场监管局了解到,中秋、国庆两节将至,高档酒类销售进入高峰期,一些不法分子为谋取暴利不惜铤而走险。近日,该局联合国内多家知名酒类生产厂家对全市部分酒类经营场所开展突击检查,8家涉嫌违法违规的商户被立案调查。

日前,哈尔滨市市场监管局陆续接到国内多家知名酒类生产厂家举报,称在哈尔滨市区域内有部分酒类经销店销售侵权假冒酒。接到举报后,该局抽调精干执法人员,对全市部分酒类经营场所开展了突击检查。

在对道里区一家红酒专营店检查时发现,现场存放大量“奔富”系列红酒,经厂家技术代表现场鉴定均为侵权假冒产品。经现场清点,涉案产品1400余瓶,涉案金额180余万元。执法人员现场制作了调查询问笔录,并对涉案产品实施查封扣押。因涉案金额较大涉嫌犯罪,该案已移送公安机关调查处理。

执法人员在位于道里区、道外区、南岗区的6家酒类经销店现场发现疑似假冒贵州茅台、五粮液、国窖、舍得等知名品牌白酒若干瓶,经厂家技术代表现

场鉴定,上述产品均为侵权假冒产品。在香坊区一酒类经销店仓库,执法人员发现某品牌啤酒无任何中文标识,随即开展调查取证,对涉案产品进行查封扣押,并对上述7家涉案商户展开立案调查。



哈尔滨音乐厅演出信息

聆听乐圣之声 致敬璀璨青春 贝多芬作品交响音乐会
时间:9月6日19:00 票价:50元(惠民)/80元/120元/180元

《指上京华》——琵琶专场音乐会
时间:9月14日19:00 票价:50元(惠民)/80元/120元/180元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400

关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yjt0451



加微信
赢门票

我省汽车、家电、家装以旧换新 带动相关销售超33.3亿元

本报讯(记者 陈悦)记者从相关部门了解到,截至目前,我省提交汽车以旧换新补贴申请1.6万笔,带动新车销售超23亿元;累计实现绿色智能家电交易14万笔,带动绿色智能家电销售8.2亿元;带动家装商品销售2.1亿元。

黑龙江省银联公布的最新数据显

示,截至8月25日,共计开展428批次促消费活动,承兑3.84亿元,带动商业销售额98.18亿元,拉动消费25.6倍。黑龙江省商务厅相关负责人表示,我省还将出台汽车置换更新、家装厨卫更新、电动自行车报废更新等更多直达消费者的更新补贴政策。